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Экспертное заключение по результатам проведения 
экспертизы книжного памятника

«9» декабря 2020 г. № 3

1. Экспертный совет АОНБ им. Н.А. Добролюбова, созданный приказом от 04 декабря 
2020 года № 163 о/д, рассмотрел представленные на экспертизу на основании заявки 
на отнесение к книжным памятникам от 08.12.2020 года № 1 документы:

№ Шифр Системный /
Инвентарный
номер

Полное библиографическое описание документа

1 II 18 Сист.
001(09)/А
381-231767

Инв. 17759

Академическия известия, содержащия в себе историю наук и 
новейшия открытия оных. Извлечение из деяний славнейших 
академий в Европе, новыя изобретения, опыты в естественной 
истории, химии, физике, механике и в относящихся к оным 
художествах. Отличнейшия произведения в писменах во всей Европе; 
академическия задачи; любопытныя и странныя тяжбы и протчия 
примечательныя произшествия. -  [СПб.] : при С.-Петербургской 
Императорской Академии наук, [1779 -  1781]. - 8°.
Ч. 1. ...1779. [Месяц генварь - апрель]. -  1779. -  [8], 413, [5] с.
Объем экземпляра: 1-96, [2], 209-307, [2], 309-412 с.
Экземпляр неполный: нет с. [1-8], 97-208, 413, [5] с.
Размер: 21,2 х 12,8 х 5,0 см 
Вариант 2.
Сплетены: х. 1-2.

2 Сист.
001(09)/А 
381-231767

Инв. 17759

Академическия известия, содержащия в себе историю наук и 
новейшия открытия оных. Извлечение из деяний славнейших 
академий в Европе, новыя изобретения, опыты в естественной 
истории, химии, физике, механике и в относящихся к оным 
художествах. Отличнейшия произведения в писменах во всей Европе; 
академическия задачи; любопытныя и странныя тяжбы и протчия 
примечательныя произшествия. - [СПб.] : при С.-Петербургской 
Императорской Академии наук, [1779 -  1781]. - 8°.
Ч. 2. ... на 1779 год. [Месяц май-август]. -  1779. -  [2], 1-433, 334-340 
с.
Объем экземпляра: [2], 227-325, [1] с. Экземпляр неполный: нет с. [2], 
1-226, 327-433, 334-340 с.
Размер: 21,2 х 12,8 х 5,0 см 
Сплетены: х. 1-2.

3 II 18 Сист.
9(С123)/К
802-466270

Инв. 98297

Крестинин, Василий Васильевич (1729-1795). Исторические начатки о 
двинском народе древних, средних, новых и новейших времен, / 
Сочиненные Васильем Крестининым архангелогородским 
гражданином. - В Санктпетербурге : Иждивением Императорской 
Академии наук, 1784.-4°.
Ч. 1. - [2], 69, [1] с.
Объем экземпляра: 69, [1] с. Экземпляр неполный: нет титульного 
листа.
Размер: 24,7 х 16,9 х 1,1 см.



4 II 18 Сист.
91(C123)/JI
48-469593

Инв. 98397

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Дневныя записки путешествия 
доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по разным 
провинциям Российскаго государства. - В Санктпетербурге : при 
Императорской Академии наук, 1771 - 1805. - 4°.
Ч. 4 : Путешествия академика Ивана Лепехина... в 1772 году. - 1805. - 
[2], 458 с., 3 л. к., ил.
Объем экземпляра: [2], 458 с. Экземпляр неполный: нет 3 л. карт, пл. 
Размер: 26,2 х 19,4 х 3,7 см.

5 II 18 Сист.
91(С123)/Л
48-917592

Инв. 98398

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Дневныя записки путешествия 
доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по разным 
провинциям Российскаго государства. - В Санктпетербурге : при 
Императорской Академии наук, 1771 - 1805. - 4°.
[Ч. 3] : Продолжение дневных записок путешествия Ивана Лепехина, 
... по разным провинциям Российскаго государства в 1771 году. - 1780. 
- [8], 376, 28 с., 18 л. ил.
Размер: 24,4 х 18,0 х 4,0 см.
Объем экземпляра: [8], 376, 28 с., 6 л. ил. Экземпляр неполный: нет 12 
л. ил.

6 II 18 Сист. -546372 

Инв. 98418

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова : с приобщением жизни 
сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных 
творений. - В Санктпетербурге : иждивением Императорской 
Академии наук, 1784 - 1787. - 4°.
Ч. 2 : [Петр Великий : Героическая поема; Тамира и Селим : Трагедия 
; Демофонт : Трагедия ; Письмо о пользе стекла; Слово похвальное ея 
величеству государыне императрице Елисавете Петровне, 
самодержице всероссийской говоренное ноября 26 дня 1749 г . ; Слово 
похвальное блаженныя памяти государю императору Петру 
Великому, говоренное апреля 26 дня 1755 года]. - 1784. - [4], 5-7, [8, 
9], 262, [1] с.
Размер: 25,9 х 20,6 х 2,8 см.

7 II 18 Сист.-518813 

Инв. 98419

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова : с приобщением жизни 
сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных 
творений. - В Санктпетербурге : иждивением Императорской 
Академии Наук, 1784 - 1787. - 4°.
Ч. 1 : [Жизнь покойнаго М. В. Ломоносова ; Предисловие. О пользе 
книг церковных в российском языке ; Письмо о правилах российскаго 
стихотворства ; Оды духовныя: 1-11 ; Оды похвальныя: 1-19 ; 
Венчанная надежда Российския империи, в высокий праздник 
коронования всепресветлейшия, державнейшия, великия государыни 
Елисаветы Петровны императрицы и самодержицы всероссийския, / 
При публичном собрании Санктпетербургской Академии наук 
всерадостно и всеподданнейше в Санктпетербурге апреля 29 дня, 1742 
года стихами представленная от Готлоба Фридриха Вильгельма 
Юнкера, ея императорскаго величества надворнаго камернаго 
советника интенданта соляных дел и члена академии наук ; С 
немецкаго российскими стихами перевел Михайло Ломоносов, 
академии Наук адьюнкт ; Разговор с Анакреонтом ; Ода на щастие / 
Сочинения г. Руссо ; Переведенная г. Сумароковым и г. 
Ломоносовым... ; Похвальныя надписи: 1-49 ; Разныя стихотворения, 
которыя никогда еще не были напечатаны ; Письма к его 
высокопревосходительству Ивану Ивановичу Шувалову, которыя 
никогда не были еще напечатаны]. - 1784. - XVIII, 346 с., [1] л. фронт. 
Размер: 25,7 х 20,8 х 4,2 см.

8 II 18 Сист. -978837 

Инв. 98420

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова: с приобщением жизни 
сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных



творений. - В Санктпетербурге : иждивением Императорской 
Академии наук, 1784 - 1787. - 4°.
Ч. 6 : [Российская грамматика ; Краткое руководство к красноречию]. 
- 1787. - [2], 1-200, 203-451 [= 449], [3] с.
Размер: 25,5 х 20,4 х 3,5 см.

9 II 18 Сист. -472665 

Инв. 98422

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова, : с приобщением 
жизни сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не 
напечатанных творений. - Вторым тиснением. - В Санктпетербурге : 
иждивением Императорской Академии наук, 1794. - 4°.
Ч. 5 : [Краткий Российской летописец с родословием ; Древняя 
российская история]. - [2], 241, [2] с.
Сплетены: ч. 5-6.
Размер: 25,3 х 20,2 х 6,3 см.

10 Сист. -472665 

Инв. 98422

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова, : с приобщением 
жизни сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не 
напечатанных творений. - Вторым тиснением. - В Санктпетербурге : 
иждивением Императорской Академии наук, 1794. - 4°.
4.6: [Российская грамматика ; Краткое руководство к красноречию]. - 
[2], 1-200, 203-451 [=449], [4] с.
Объем экземпляра: [2], [4], 1-200, 203-451, [1] с.
Сплетены: ч. 5-6.
Размер: 25,3 х 20,2 х 6,3 см.

11 II 18 Сист. -919715 

Инв. 98423

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова: с приобщением жизни 
сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных 
творений. - В Санктпетербурге : иждивением Императорской 
Академии наук, 1784 - 1787. - 4°.
Ч. 3 : [Слово первое. О пользе химии ; Слово второе. О явлениях 
воздушных от електрической силы произходящих ; Слово третие. О 
произхождении света, новую теорию о цветах представляющее ; 
Слово четвертое. О рождении металлов от трясения земли ; 
Разсуждение о большой точности морскаго пути ; Явление Венеры на 
Солнце]. - 1784. - 1-224, 227-260 [=258], [2] с., 7 л. ил., черт.
Объем экземпляра: 1-224, 227-260 [=258], [2] с., 6 л. ил., черт. 
Экземпляр неполный: нет 1 л. ил.
Размер: 25,8 х 21,0 х 2,9 см.

12 II 18 Сист. -221038 

Инв. 98424

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Полное собрание 
сочинений Михайла Васильевича Ломоносова: с приобщением жизни 
сочинителя и с прибавлением многих его нигде еще не напечатанных 
творений. - В Санктпетербурге : иждивением Императорской 
Академии наук, 1784 - 1787. - 4°.
Ч. 4 : [Первые основания металлургии ; Прибавление: 1. О движении 
воздуха в рудниках: 2. О слоях земных]. - 1785. - [10], 294, [2] с., 8 л. 
ил., черт.
Размер: 25,8 х 20,6 х 3,0 см.

13 II 18 Сист.
62714313

Инв. 118380

Нехачин, Иван Васильевич (1771-1811). Исторической словарь 
российских государей, князей, царей, императоров и императриц, в 
котором описаны их деяния, кончина, места погребения, имяна их 
супруг и детей, : С приложением родословных с княжескими 
российскими гербами, из коих; первая начинается от Рюрика, перваго 
российскаго князя, и оканчивается чрез 21 степень детьми царя 
Иоанна Васильевича Грознаго. Вторая, от выехавшаго в Россию 
литовскаго князя Гландала, то есть: от предка царя Михаила 
Феодоровича Романова и доныне благополучно царствующей 
императрицы Екатерины II Великия и пресвелейшей ея фамилии. / 
Собранной из разных российских бытописаний и расположенной по



азбучному порядку Иваном Нехачиным. - Москва : Печатано в 
Типографии А. Решетникова ; иждивением московскаго к[упца] 
Семена Никифорова, 1793. - [4], 222, VIII с., 2 л. схем.; 8°.
Размер: 20,0 х 12,2 х 3,5 см.

14 I I 18 Сист.
84(0)323-5/0-
315-
641387962 

Инв. 119117

Овидий Назон, Публий (43 до н.э.-17 н.э.). Две ироиды, или Два 
письма древних ироинь, / Сочиненные Публием Овидием Насоном, ; 
С приобщением авторовой жизни, Содержаний и нужнейших на 
каждое письмо изъяснений. ; Перевел с Латинскаго на Российский 
язык Василий Рубан. - В Санктпетербурге : при Императорской 
Академии наук, 1774. - [10], 24 с . ; 8°.
Размер книжного блока: 19,9 х 12,3 х 0,7 см.

15 II 18 Сист. 9(c) 1/4- 
893-
092343816 

Инв. 122743

Чулков, Михаил Дмитриевич (ок. 1743-1792). Историческое описание 
российской коммерции при всех портах и границах от древних времян 
до ныне настоящаго и всех преимущественных узаконений по оной 
государя императора Петра Великаго и ныне благополучно 
царствующей государыни императрицы Екатерины Великия, / 
Сочиненное Михайлом Чулковым. - 1781 - 1788. - 4°.
Т. 1, Кн. 1. - В Санктпетербурге : при Императорской Академии наук, 
1781. - 60, 1-496, 493-508, 513-564 с., [1] л. фронт.
Вариант издания: 1.
Объем экземпляра: 1-56, 59-60, 1-496, 493-508, 513-560 с., [1] л. 
фронт.
Экземпляр неполный: нет с. 57-58, 561-564.
Размер: 24,6 х 19,1 х 4,4 см.

16 II 18 Сист.-717182 

Инв. 151203

О высочайших пришествиях великаго государя, царя и великаго князя 
Петра Алексеевича, всея Великия и Малыя и Белыя России 
самодержца, из царствующаго града Москвы на Двину, к 
Архангельскому городу, троекратно бывших; о нахождении шведских 
неприятельских кораблей, на ту же Двину, к Архангельскому городу; 
о зачатии Новодвинской крепости и о освящении новаго храма в сей 
крепости. - Москва : Иждивением Н. Новикова и Компании: в 
Университетской типографии, у Н. Новикова, 1783. - 111 с . ; 8°. 
Объем экземпляра: 17-106 с. Экземпляр неполный: нет с. 1-16, 107- 
111.
Размер: 18,4 х 11,8 х 1,0 см.

17 II 18 Сист. -235652 

Инв. 151891

Вольф, Христиан (1679-1754). Волфианская Експериментальная 
физика / С немецкаго подлинника на латинском сокращенная. С 
котораго на российский язык перевел Михайло Ломоносов Имп. 
Академии наук член и химии профессор. - В Санктпетербурге : при 
Императорской Академии наук, 1746. - [16], 170, [3] с., 7 л. ил., черт.; 
8°.
Объем экземпляра: [16], 170, [4] с., 6 л. ил., черт.
Экземпляр неполный: нет 1 л. ил., черт.
Размер: 20,5 х 12,8 х 2,8 см.

18 II 18 Сист. -093448 

Инв. 152073

Крестинин, Василий Васильевич (1729-1795). Краткая история о 
городе Архангельском, / Сочинена архангелогородским гражданином 
Васильем Крестининым. - В Санктпетербурге : при Императорской 
Академии наук, 1792. - [2], VIII, [2], 264 с . ; 8°.
Размер: 21,2 х 14,2 х 2,7 см.

19 II 18 Сист.-178681 

Инв. 152546

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Покойнаго статскаго 
советника и профессора Михайлы Ломоносова Собрание разных 
сочинений в стихах и в прозе. - [Москва] : В типографии 
Императорскаго Московскаго университета, 1778. - 8°.
Кн. 3 : [Слова в публичных собраниях Санктепетербургской 
Императорской Академии наук говоренныя]. - [2], 669, [3] с., 7 л. ил. 
(черт.).
Объем экземпляра: 3-669, [3] с., 7 л. ил. (черт.).
Экземпляр неполный: нет [2] первого ряда, 1-2 с.



Размер: 20,5 х 13,8 х 5,8 см

20 I I 18 Сист. -008660 

Инв. 152781

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Собрание разных 
сочинений в стихах и прозе господина коллежскаго советника и 
профессора Михайла Ломоносова. - Второе издание, с прибавлениями. 
- [Москва] : Печатан при Императорском Московском университете, 
1757- 1759.-4°.
Кн. 1 : [Предисловие. О пользе книг церьковных в российском языке ; 
Оды духовныя: 1-10 ; Оды похвальныя: 1-12 ; Похвальныя надписи: 1- 
44 ; Слова в публичных собраниях Санктпетербургской имп. академии 
наук говоренныя. Слово первое похвальное ея величеству государыне 
императрице Елисавете Петровне, самодержице всероссийской, 
говоренное ноября 26 дня 1749 г. ; Слово второе похвальное 
блаженныя памяти государю императору Петру Великому, 
говоренное апреля 26 дня 1755 г. ; Слово третие о пользе химии, 
сентября 6 дня 1751 г. говоренное ; Слово четвертое о явлениях 
воздушных от електрической силы происходящих, предложенное 
1753 года ноября 26 дня ; Изъяснения надлежащия к Слову о 
електрических воздушных явлениях ; Слово пятое о происхождении 
света новую теорию о цветах представляющее, июля I дня 1756 г. 
говоренное ; Слово шестое о рождении металлов от трясения земли, 
сентября 6 дня 1757 г. говоренное ; Письмо о пользе стекла к 
высокопревосходительному господину генералу порутчику, 
действительному ея императорскаго величества каммергеру, 
Московскаго университета куратору, и орденов Белаго орла, Святаго 
Александра и Святыя Анны кавалеру, Ивану Ивановичу Шувалову, 
писанное 1752 г.]. - 1757. - 10, 398, [2] с., [1] л. фронт., 3 л. ил. (черт.) 
Размер: 23,5 х 17,3 х2,8 см 
Объем экземпляра: 187-398 с., 3 л. ил. (черт.).
Экземпляр неполный: нет с. 1-10, 1-186, [2] с., [1] л. фронт.
Вариант не определен из-за дефектности экземпляра.

21 II 18 Сист. -720806 

Инв. 152782

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Собрание разных 
сочинений в стихах и прозе господина коллежскаго советника и 
профессора Михайла Ломоносова : кн. 1-2. - Второе издание, с 
прибавлениями. - [Москва]: Печатан при Императорском Московском 
университете, 1757-1759. - 4°.
Кн. 2 : Книга вторая, в которой содержится Краткаго руководства к 
красноречию, Разделение первое, состоящее из риторики, или общих 
правил обоего красноречия, то есть оратории и поезии. - 1759. - [10], 
224, [2] с.
Размер: 2536 х 19,2 х 2,8 см

22 II 18 Сист. -572178 

Инв. 155717

Оссон, Игнас Мураджа де (1740-1807). Полная картина Оттоманския 
империи : в двух частях: Первая замыкает в себе законоположение 
магометанства; другая историю Оттоманския империи. / Труды г. 
д'Оссона. ; Украшенная рисунками и чертежами. - СПб. : При 
Императорской Академии наук, 1795. - 4°.
Т. 1 / Преложен с французскаго на российской язык, по высочайшему 
соизволению [Михайлом Веревкиным]. - [4], LVII, 429, [8] с., 36 л. ил., 
табл., схем.
Размер: 30,5 х 22,5 х 1,3 см
Объем экземпляра: [2] с., 32 л. ил., табл., схем.
Экземпляр неполный: нет [4], LVII, 429, [6] с., 4 л. ил., табл., схем.

23 II 18 Сист. 1Ф4/Г 
314-
906791622 

Инв. 156502

Геллерт, Христиан Фюрхтеготт (1715-1769). X. Ф. Геллерта 
профессора нравоучения, и свободных наук в Лейпцигском 
университете. Нравоучение / С немецкаго на российский язык 
переведено Московской академии еврейскаго и греческаго языков 
учителем Михайлом Протопоповым. - [Москва]: При Императорском 
Московском университете, на кошт X. Л. Вевера, 1775-1777. - 8°.
Т. 2 ,- 1777.-[8], 272, [2] с.



Размер: 21,0 х 13,0 х 3,0 см 
Объем экземпляра: [8], 272 с.
Экземпляр неполный: нет [2] с. в конце книги.

24 II 18 Сист.
122679299

Инв. 157354

Аврелий Антонин, Марк (121-180). Житие и дела Марка Аврелия 
Антонина цесаря римскаго : А при том собственныя, и премудрыя ево 
разсуждении о себе самом / С немецкаго на российской язык перевел 
Академии наук секретарь Сергей Волчков в Санктпетербурге в 1738 и 
1739 году ; А напечатана сия книга по всевысочайшему повелению ея 
императорскаго величества всепресветлейшей самодержавнейшей 
великой государыни императрицы Анны Иоановны самодержицы 
всероссийской. - В Санктпетербурге : При Императорской Академии 
наук, 1740.- 12, 112, 256 с . ; 4°.
Размер: 26,7 х 19,6 х 4,8 см

25 II 18 Сист. -267370 

Инв. 157401

Журнал или Поденная записка, блаженныя и вечнодостойныя памяти 
государя императора Петра Великаго с 1698 года, даже до заключения 
Нейштатскаго мира : напечатан с обретающихся в кабинетной архиве 
списков, правленных собственною рукою его императорского 
величества. - В Санктпетербурге : при Императорской Академии наук, 
1770- 1772.-4°.
Ч. 2, Отдел 2 : [Приложения или оправдательныя писма]. - 1772. - [6], 
193-438, а-е, 439-763, [1] [т. е. 769] с.
Размер: 27,2 х 20,2 х 6,5 см

26 II 18 Сист. -332813 

Инв. 157558

Дю Альд, Жан Батист (1674-1743). Географическое, историческое, 
хронологическое, политическое и физическое описание Китэйския 
империи и Татарии Китайския : снабденное разными чертежами и 
резными фигурами / Сочиненное И. Б. Дюгальдом, а с французскаго 
переведенное Игнатьем де Теильсом. - [СПб.] : В типографии 
Императорскаго Сухопутнаго шляхетнаго кадетскаго корпуса, 1774 - 
1777.-4°.
Ч. 2 ,- 1777.-XII, 280, [2] с.
Размер: 24,3 х 18,5 х 3,3 см
Объем экземпляра: III-XII, 280, [2] с. Экземпляр неполный: нет с. I-II.

27 11 18 Сист.-041414 

Инв. 158082

Голиков, Иван Иванович (1735-1801). Дополнение к Деяниям Петра 
Великаго. - Москва : В Университетской типографии, у В. Окорокова, 
1790- 1797.-8°.
Т. 2. - 1790. - [2], XXIII, [1], 487, [1] с.
Размер: 22,8 х 14,2 х 4,5 см
Объем экземпляра: [2], XXIII, [1], 3-487, [1] с.
Экземпляр неполный: нет с. 1-2.

28 II 18 Сист.
89515650

Инв. 158236

Зуев, Василий Федорович (1752-1794). Путешественныя записки 
Василья Зуева от С. Петербурга до Херсона в 1781 и 1782 году. - В 
Санктпетербурге : при Императорской Академии наук, 1787. - [2], 273, 
[3] с., 10 л. ил., п л .; 4°.
Размер: 24,0 х 18,5 х 2,7 см
В экз. АОНБ вплетены 8 л. ил. из книги Миллера Г. Ф. "Описание 
живущих в Казанской губернии языческих народов..." (1791).

29 II 18 Сист.
00866748

Инв. 158256

Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Дневныя записки путешествия 
доктора и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по разным 
провинциям Российскаго государства... - В Санктпетербурге : при 
Императорской Академии наук, 1771 - 1805. - 4°.
[Ч. 1] : ... 1768 и 1769 году. - 1771. - [8], 537, [1] с., 16 л. ил.
Размер: 25,5 х 19,0 х 6,0 см 
Вариант 1.

30 II 18 Сист.
449021594

Инв. 159485

Ключь коммерции, или торговли, : То есть наука бухгалтерии, 
изъявляющая содержание книг, и произвождение щетов купеческих. - 
В Санктпетербурге : При Императорском Артиллерийском и 
Инженерном Шляхетном Кадетском корпусе ; Печатано иждивением 
типографщика и книгопродавца X. Ф. Клейна, 1783. - [8], 250 с . ; 4°.



Размер: 25,0 х 20,0 х 2,4 см

31 I I 18 Сист.
33385050

Инв. 159597

Гакман, Иоганн Фридрих. Краткое землеописание Российскаго 
государства, изданное для народных училищ Российской империи / по 
высочайшему повелению царствующия императрицы Екатерины 
Вторыя; [с нем. переведен М. Матинским]. - В Санктпетербурге: [тип. 
Брейткопфа], 1787. - [10], 174 с., 9 л. карт ; 8°.
Размер: 23,0 х 27,2 х 0,3 см
Объем экземпляра: 9 л. карт. Экземпляр неполный: нет [10], 174 с.

32 II 18 Сист.
551.492.94/Ф
762-309242

Инв. 160397

Фомин, Александр Иванович (1733-1802). Описание Белаго моря с его 
берегами и островами вообще; так же частное описание островной 
каменной гряды, к коей принадлежат Соловки, и топография 
Соловецкаго монастыря с его островами; с приобщением морскаго 
путешествия в 1789 году в оный монастырь, / Представленное в 
писмах, архангельским имянитым гражданином, Санктпетербургской 
Императорской Академии наук корреспондентом и членом Вольнаго 
економическаго общества, Александром Фоминым. - В 
Санктпетербурге : при Императорской Академии наук, 1797. - [6], II, 
196, [1] с., [3] л. к., п л .; 8°.
Объем экземпляра: [6], II, 196, [1] с.
Экземпляр неполный: нет [3] л. карт, пл.
Размер книжного блока: 22,0 х 13,2 х 2,0 см.

33 II 18 Сист.
06099053

Инв. 161163

Гевара, Антонио де (1480-1545). Золотые часы государей, : по образу 
жития Марка Аврелия Севера, славнейшаго императора и 
премудрейшаго философа / От Антония Гевара епископа 
Аквитанскаго, бывшаго при Карле V императоре проповедником, 
советником и историком составленные. С латинскаго на российский 
языка перевел Андрей Львов. Иждивением Общества старающагося о 
напечатании книг. - СПб. : Иждивением Общества старающагося о 
напечатании книг : [тип. Сухоп. кад. корпуса], 1773-1780. - 8°.
Ч. 5. - В Москве : В Университетской типографии у Н. Новикова, 1780. 
- [8], 272 с.
Размер: 20,5 х 13,0 х 3,3 см.

2. Место хранения документа:
государственное бюджетное учреждение культуры Архангельской области 
«Архангельская областная научная ордена «Знак Почета» библиотека имени Н.А. 
Добролюбова», отдел «Региональный центр консервации документов и сохранения 
книжных памятников».

3. Обоснование отнесения документов к книжным памятникам: 
экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно.

4. Выводы:
4.1. Соответствует ли представленный документ понятию «книжный памятник», 
указанному в абзаце девятом статьи 1 ФЗ №78-ФЗ «О библиотечном деле»: Да

Председатель Экспертного совета:

___________ / О.Г. Степина
Члены Экспертного совета:

- 4  __________/Н .Н . Бедина

^   ̂ / т.М. Кольцова 

_______________/ Н.П. Лихачева



/ И.Л. Петровская 

/ Е.И. Тропичева


